KONKURS GEOGRAFICZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH

WOJEWODZTWA WARMINSKO — MAZURSKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2020/2021

Etap szkolny

Czesc: | Karta odpowiedzi ( do zadan od 1 —13)
Nr Liczba
zad. Odpowiedzi punktow
(wypetnia
komisja
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Czesc Il

Model odpowiedzi

a) lipiec
20°C (mozna uznaé w granicach 18°C - 20°C)
b) styczen (grudzien)
ok. - 40°C
c) 20°C—(-40°C)=60°C
d) tajga
e) Swierk

Nr | Przewidywana odpowiedz Liczba | Kryteria
zad. pkt. zaliczenia
14. | Szerokos¢ geograficzna: 15°S 0-2 Za prawidtowe
Dtugos¢ geograficzna: 100°E odczytanie i
podanie
szer.geogr.
— 1 pkt.
Za prawidtowe
odczytanie i
podanie
dt.geogr.
— 1 pkt.
Razem: 2 pkt.
15. 0-5 a)za prawidtowe

podanie nazwy
miesigca oraz
prawidtowe
odczytanie i
zapisanie
wartosci
temperatury

— 1 pkt.
b)za prawidtowe
podanie nazwy
miesigca oraz
prawidtowe
odczytanie i
zapisanie
wartosci
temperatury

—1 pkt.
c)za prawidtowe
obliczenie
Sredniej rocznej
temperatury
powietrza- 1 pkt.
d)za prawidtowe
podkreslenie
nazwy strefy
krajobrazowej

—1 pkt.
d)za prawidtowe
podkreslenie
gatunku rosliny

—1 pkt.
Razem: 5 pkt.




16. 0-2 Za prawidtowe
Litera oznaczajgca rysunek | Nazwa formy terenu uzupetnienie i
formy terenu dopisanie trzech
a kotlina form terenu
b dolina rzeki — 2 pkt.
c wzgérze o dwdch wierzchotkach Za prawidtowe
uzupetnienie i
dopisanie dwdch
form terenu
—1 pkt.
Razem: 2 pkt.
17. 0-2 Za prawidtowe
Nazwisko ,,dowdédcy wyprawy” dopisanie trzech
David Livingstone »dowoddcow
Ferdynand Magellan wyprawy — 2 pkt.
Krzysztof Kolumb Za prawidtowe
dopisanie dwéch
»dowddcow
wyprawy — 1 pkt.
Razem: 2 pkt.
18. 0-3 Za prawidtowe
Fot.1 Tatry-D wpisanie nazwy
Fot.2 Nizina Mazowiecka - B krainy i
Fot. 3 Wyzyna Krakowsko-Czestochowska - A dopisanie
charakterystyczn
ych cech pod
jednga fotografig
—1 pkt.
Razem 3 pkt.
19. 0-4 Za prawidtowe
wypetnienie
Numer panistwa | Nazwa panistwa Stolica jednego wiersza
na mapie tabeli -1 pkt.
Wielka Brytania Londyn
2 Ukraina Kijow
3 Islandia Rejkiawik
4 Szwecja Sztokholm Razem: 4 pkt.
20. 0-6 Za kazdy
Lp. Region Gestos¢ Przyczyna prawidtowo
zaludnienia bariera lub ;
( atrakcja) wype’mlony
1. Antarktyda Mata Termiczna wiersz -1 pkt.
2. Dolina Nilu Duza Warunki wodne
lub zyzne gleby
3. Tybet Mata Wysokosciowa
lub
grawitacyjna
4. | Jawa Duza Zyzne gleby
5. Nizina Amazonki Mata Klimatyczna




6. Srodkowa Duza Surowce Razem: 6 pkt.
Anglia mineralne
21. 0-6 Za prawidtowo
Cechy Srodowiska geograficznego i gospodarki Niemcy Rosja Wype’miony
Gospod:arka rozwija sie gtéwnie dzieki wydobyciu i eksportowi X wiersz —1 pkt.
surowcow mineralnych
% powierzchni kraju zajmuja niziny. X
Podstawa gospodarki jest przetwérstwo przemystowe. X
Rolnictwo jest najstabiej rozwinietym sektorem gospodarki, duza X
czes$¢ zywnosci pochodzi z importu.
Na przewazajacej czesci obszaru kraju panuje klimat umiarkowany X
ciepty, morski.
W zachodniej czesci kraju panujg bardzo dobre warunki do uprawy X
winorosli, pochodza stad cenione na $wiecie wina. Razem: 6 pkt.
22. 0-4 Za kazda
prawdziwg
Kolejno: F ocene -1 pkt.
P
P
P Razem: 4 pkt.
23. 0-2 Za prawidtowe
rozpoznaniei
Nazwa surowca Przyktady wykorzystania wpisanie
surowca -1 pkt.
1. w energetyce - produkcja Za prawidtowe
wegiel kamienny energii elektrycznej, (logiczne i
2. w gospodarstwie bezposrednie)
domowym, wpisanie dwdch
3. w kottowniach, przyktadow
4. produkcja lekéw, —1 pkt.
5. w przemysle chemicznym. Razem: 2 pkt.
24, 0-3 a)za prawidtowe
a) 1 - pietro pogorza rozpoznanie i
2 - regiel dolny wpisanie 6 -5
3 - regiel gorny pigter
4 — kosodrzewina roslinnosci
5- hale — 2 pkt.
6 — turnie za prawidfowe
b) hale rozpoznaniei
wpisanie4 -3
pieter
roslinnosci
— 1 pkt.
b)za prawidtowe
rozpoznaniei
zapisanie pietra
roslinnosci
— 1 pkt.
Razem: 3 pkt.
25. | a) 0-3 a)za prawidtowe

- klimat umiarkowany ciepty

podkreslenie




- nizinne uksztattowanie powierzchni
- utrzymywanie kontaktu z krajami Europy

b) Detroit

trzech
czynnikow

— 2 pkt.
za prawidtowe
podkreslenie
dwodch
czynnikow

— 1 pkt.
b)za prawidtowe
podkreslenie
nazwy miasta

- 1 pkt.
Razem: 3 pkt.




